
平成25年度 児童生徒の生活スタイルに関する調査結果

本県では、児童生徒(小学校5年生、中学校2年生、高等学校2年生の各約1,000名)の食
生活を中心とした生活習慣について、平成14年度から継続して調査を行い、子どもたちの心
と体を健やかに育むために、学校口家庭B地域が連携して食育を推進してきました。
平成25年 度に各学校で実施していただいた鋼査結果をまとめましたので、児童生徒の健
康づくりや食育の資料としてご活用ください。

調査の目的

県内の児童生徒の食生活を中心とした生活習慣や体調、自尊感情、運動やスポーツの状
況を調査することにより、結果を広く共有し、児童生徒の食育の推進に役立てることを目的と
する。

調査対象

小学校5年生  47校 1,027名 (男子513名 女子514名 )

中学校2年生  36校 1,068名 (男子571名 女子497名 )

高等学校2年生 29校 1,086名 (男子514名 女子572名 )

調査時期

調査結果

計 112校  3,181名

平成25年 7月

問1今 朝は、何時ごろ起きましたか
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■8時30分まで

口7時30分から8時

回6時30分から7時

口8時からあと

田7時から7時30分まで
懐無回答

平成25年度の「7時までに起床している」児童生徒の割合は、小学生86.1%、中学生77.8%、高校
生64.フ%で ある。平成24年度と比較すると、小学生でo.2ポイント減少し、中学生で2.3ポイント、高校
生でo.8ポイントそれぞれ増加した。中学生は、平成22年度と比較すると、9,0ポイント増加している。

起床時間(小学生)

起床時間(中学生)

起床時間(高校生)
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間2あ なたは、毎日朝食を食べていますか

朝食の援取状況 (小学生)目 標佐9596以上 言
とん強々 無口答
3●  4β

口必ず食べる 日2～3日食べないことがある 口4～5日食べないことがある 口ほとんど食べない 臓無回害

平成25年度のr毎日朝食を必ず食べる」児童生徒の割合は、小学生90.1%、中学生82.2%、高
校生73.7%である。平成24年度と比較すると、小学生で1.2ポイント、中学生で1.oポイント、高校生
で1.0ポイントそれぞれ減少した。
また、「毎日朝食をほとんど食べない」児童生徒の割合は、小学生2.6%、中学生4.フ%、高校生
9,3%であり、学年が上がるにつれて割合が増えている。
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問3今 朝、野菜を食べましたか
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野菜の援取状況 (小学生)

野菜の標取状況 (高校生)

0今 朝野菜を食べた 回今朝野菜を食べなかった 口無回答

平成25年度の「朝食で野菜を食べた」児童生徒の割合は、小学生49.4%、中学生45.フ%、高校生

33.9%であり、学年が上がるほど割合が低くなつている。一番多かつた小学生でも2人に1人程度し

か食べていなかつた。また、高校生では、3人に1人程度しか食べていなかつた。

平成18年度に中学生と高校生で前年度に比べてそれぞれ、4.1ポイント、6.0ポイント増加したが、

その後減少して以降は、どの校種も野菜の摂取状況に著しい変化は見られない。
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間4あ なたは与毎日排便がありますか

毎日様便がありますか (小学ダ)
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E4日以上ないことが多い   口 無回答           E複 数回答

平成25年度のr排便がほぼ毎日ある」児童生徒の割合は、小学生51.1%、中学生55,6%、

高校生50,4%である。また、「4日以上ないことが多い」児童生徒の割合は、小学生6.0%、中

学生主2%、高校生7.2%である。



間5あ なたは、家での夕食の時間が楽しいですか

夕食の時間は楽しいですか (小学生)
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夕食の時間は楽しいですか (中学生)
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夕食の時間は桑しいですか (高校生)
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回楽しくない        口 無回答          翻 その他

平成25年度の「夕食の時間が楽しい」(楽しい、どちらかと言えば楽しいの合計)と回答
じ及児童生徒の割合は、小学生91.7%、中学生84.2%、高校生81.0%であり、平成14年

度と比較するとそれぞれ8.6ポイント、12.3ポイント、10.8ポイント増えた。
夕食の時間が「楽しい」と回答した児童生徒の割合は、平成14年度と比較すると、小学
生で約1,7借、中学生で約1。9倍、高校生で約1.8倍に増えている。



就寝時間(1 学ヽ生)

問6昨 夜は、何時ごろ寝ましたか
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□9時から10時

回1時よりあと

口10時から11時

□無回答

平成25年度の「就寝時刻」について、小学生はlo時まで、中学生は11時まで、高校
生は12時までに寝たと回答した児童生徒の割合は、それぞ55.2%、48.1%、53.0%で

ある。
平成22年度と比較すると、小学生はlo時までに寝る児童の割合が0.8ポイント減少
し、中学生は11時まで、高校生は12時までに寝る生徒の割合がそれぞれ、4.7ポイン

ト、2,3ポイント増加している。
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問7最 近のあなた自身のことにお答えください。

(1)授業に集中できる(小学生)

40%             60拷

(1)授業に集中できる(中学生)

1 0 0 H

無回答

10研
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平成25年度の「授業に集中できる」児童生徒の割合は、小学生36.4%、中学生20。8%、

高校生14,8%であり、学年が上がるにつれて低くなつている。平成22年度と比較すると、
小学生で5.フポイント、中学生で1.oポイント、高校生で3,4ポイントそれぞれ増加している。

(2)疲れやすい(小学生)
無回答 複 数回答

|  ・ょくあてはまる  口ややあてはまる  日あてはまらない  口無口答  轟複数回答 |

平成25年度の「疲れやすい」と回答した児童生徒の割合は、小学生36.8%中 学生

43.6%、高校生50.6%であり、学年が上がるにつれて高くなつている。小学生の約8割、

中学生、高校生の約9割が「よくあてはまる」、「ややあてはまる」と答えている。
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平成25年度の「いらいらしている」児童生徒の割合は、小学生15.1%中 学生19.o%、

高校生20.1%であり、学年が上がるにつれて高くなつている。平成24年度と比較すると、

小学生では5.1ポイント増加している。

(4)自分なりの良さがある(小学生)

40拷            60拷

(4)自分なりの良さがある(中学生)
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口思う 回まあまあ思う 。あまり思わない 口思わない ■無回答   |

自革感情の指標の一つである、「自分なりの良さがある」について、平成25年度の「思
う」、「まあまあ思う」と回答した児童生徒の割合は、小学生62.4%、中学生52,7%、高校
生48.1%であり、学年が上がるにつれて低くなつている。



問8運 動やスポーツのことで近いものを選んでください。

(1)運動やスポーツが好き (小学生)

H25

0 . 0

0.1

0 . 3

(1)運動やスポーツが好きく中学生)

H23

H24

H25

H23

H24

H25

口好き  日 やや好き  日 ややきらい  口 きらい  口 無回答

平成25年度の「運動やスポーツが好き」と回答した児童生徒の割合は、小学64,7%、

中学生50.2%、高校生45.0%であり、学年が上がるにつれて低くなつている。平成23年

度と比較すると、小学生で5,0ポイント、中学生で2.5ポイントそれぞれ増加し、高校生で
1.0ポイント減少している。

(1)運動やスポ…ツが好き(高校生)



(2)運動やスポーツが得意(小学生)

(2)運 動やスポーツが得意(中学生)

(2)運動やスポーツが得意(高校生)

H23

H24

6096         8096         1009t

と__主 望重 _十一翌量
や得意 口やや不得意  覇 得意  撫 田答 司

平成25年度の「運動やスポーツが得意」と回答した児童生徒の割合は、小学生
39.3%中 学生20.5%、高校生16.9%であり、学年が上がるにつれて低くなつている。
平成23年度と比較すると、小学生で6.0ポイント増加している。
小学生ではr得意」とrゃゃ得意」を合わせると約7割の児童が運動やスポーツが得
意であるのに対し、中学生、高校生では、「やや不得意」とr不得意」を合わせるとそれ
ぞれ約4割、約5割の生徒が不得意と答えている。



(3)一 日の運動ロスポーツの実施時間(小学生)

(3)一日の運動・スポーツの実施時間(高校生)

H23

H24

H25

平成25年度の「一日の運動・スポーツの実施時間」では、「30分以上J実施すると回
答した児童生徒の割合は、小学生69.9%、中学生75,7%、高校生47,3%である。
中学生の「2時間以上」実施している生徒の割合は55.4%である。一方、高校生の
「30分未満」実施している生徒の割合は52.1%であり、平成24年度と比較すると4.4ポ
イント増加している。

(3)一 日の運動ロスポーツの実施時間(中学生)

E30分 未満 日30分以上1時間未満
口無回答

日1時間以_L2時間未満
顕複数回答

と 、_



問9あ なたは、ふだん何時ごろに帰宅しますか。

帰宅時間(高校生)
離 翻

H23

H24

H25

口6時まで 回6時～7時 田7時～8時 田8時～9時 口9時からあと 襲無回答 韓その他

平成25年度の帰宅時間については、「年後7時まで」が51.6%、「7時から8時」が

25.3%、「8時から9時」が16.4%、「9時からあと」は5.9%である。平成24年度と比較する

と、「8時からあと」に帰宅した生徒は4.4ポイント減少している。

間10あ なたは、卒業後の進路について具体的な目標を持つていますか。

卒業後の進路についての具体的な目標(高校生)
無回答

口持つている 回だいたい持つている 日今はまだ持つていない 日無回答 田その他

平成25年度の「卒業後の進路について具体的な目標を持つている」生徒は25.3%で

あり、「だいたい持つているJ生徒と合わせると、73.0%である。平成23年度と比較する
と、「今はまだ持つていない」生徒の割合が3.7ポイント増加している。



平成25年度調査結果におけるクロス集計

クロス集計については、調査対象の小学校5年生、中学校2年生、高等学校2年生全体の集計によるもの
である。

(1)「間2あなたは毎日朝食を食べていますか。」X『問1今 朝は、何時ごろ起きましたか。J

必ず食べる

2～3日食べないことがある

4～5日食べないことがある

ほとんど食べない

必ず食べる

2～3日食べないことがある

4～5日食べないことがある

ほとんど食べない

4.5
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25%

6時30分まで 6時30分～7時  口 7時～7時30分  7時 30分からあと

「朝食を必ず食べる」と回答した児童生徒の約半数が6時30分までに起床していた。「2～3日食べ

ないことがある」、「4～5日食べないことがある」、「ほとんど食べない」と回答した児童生徒の起床
時刻は、それよりも遅くなる傾向が見られた。

(2)r間2あ なたは毎日朝食を食べていますか。」X「闘6昨 夜は、何時ごろ寝ましたか。」
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「朝食を必ず食べる」と回答した児童生徒の約半数が11時までに就寝していた。「2～3日食べない
ことがある」、「4～5日食べないことがある」、「ほとんど食べない」と回答した児童生徒の就寝時刻
は、それよりも遅くなる傾向が見られた。
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(3)「闘2あなたは毎日朝食を食べていますか。」X『間4あなたは毎日様便がありますか。J

必ず食べる

2～3日食べないことがある

4～5日食べないことがある

ほとんど食べない

観ほぼ毎日ある 圏 2日に1国 ■ 3日に1回 働 4日以上ない

「朝食を必ず食べる」と回答した児童生徒の約半数が、「ほぼ毎日排便がある」と回答した。欠食
の頻度が多いほど、「ほぼ毎日排便がある」割合が少なかつた。

(4)r闘3今 朝.野菜を食べましたか。JXr間 4あ なたは毎日排便がありますか。」

今朝野菜を食べた

今朝野菜を食べなかつた

麟ほぼ毎日ある 圏 2日に1回 ■ 3日に1回 圏 4日以上ない

「今朝野案を食べたJと回答した児童生徒の約6割がr排便がほぼ毎日あるJと回答した。「今朝野
菜を食べなかつたJと回答した児童生徒の約5割が「排便がほぼ毎日ある」と回答した。



(5)「間2あ なたは毎日朝食を食べていますか。」X「問7(1)授 業に集中できる。」
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60。2

|
6 4 . 2

|

63.7

|
53,4

50%

よくあてはまる  や やあてはまる ■ あてはまらない

r朝食を必ず食べる」と回答した児童生徒の約1/4が 「授業に集中できることがよくあてはまる」と
回答した。「2～3日食べないことがある」、「4～5日食べないことがある」、「ほとんど食べない」と回
答した児童生徒で「授業に集中できることがよくあてはまる」と回答した割合は、それよりも低かつ
た。

(6)「間2あ なたは毎日朝食を食べていますか。」X「問7(2)疲 れやすい。」

必ず食べる

2～3日食べないことがある

4～5日食べないことがある

ほとんど食べない

必ず食べる

2～3日食べないことがある

4～5日食べないことがある

ほとんど食べない
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25%
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50%

|
39,2

|
34.5

|

33.5
|

75%

よくあてはまる  や やあてはまる 口 あてはまらない

「朝食を必ず食べる」と回答した児童生徒の約4割が「疲れやすいことがよくあてはまる」と回答し
た。「2～3日食べないことがある」、「4～5日食べないことがある」、「ほとんど食べない」と回答した
児童生徒で「疲れやすいことがよくあてはまる」と回答した割合は、それよりも高かつた。



(7)「間3今 朝、野菜を食べましたか。」Xr問 7(2) 疲れやすい。J

| | T

今朝野菜を食べた

今朝野菜を食べなかつた

必ず食べる

2～3日食べないことがある

4～5日食べないことがある

ほとんど食べない

墨 48

|
47.7

|

2 5 %

45,2

42を3

0% 50% 75% 1000/。

よくあてはまる  や やあてはまる ■ あてはまらない

「今朝野菜を食べた」と回答した児童生徒の約4割が「疲れやすいことがよくあてはまる」と回答し
た。「今朝野菜を食べなかつた」と回答した児童生徒で「疲れやすいことがよくあてはまる」と回答じ
た割合は、それよりも高かつた。

(3)「問2あ なたは毎日朝食を食べていますか。」Xr間 7(3)イ ライラする。」

ヽヽ、、、、、|

ヽ

1ト
3S,8

25%

よくあてはまる  や やあてはまる 日 あてはまらない

r朝食を必ず食べる」と回答した児童生徒の約半数が「イライラすることがあてはまらない」と回答
した。「2～3日食べないことがある」、「4～5日食べないことがある」、「ほとんど食べない」と回答した
児童生徒で「イライラすることがあてはまらない」と回答した割合は、それよりも低かつた。
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思う

まあまあ思う

あまり思わない

おもわない

096                25%

轟必ず食べる 固 2～3日食べないことがある

5094                75,6               10096

口4～5日食べないことがある ■ ほとんど食べない

(0)r闘7自 分なりの良さがある。」Xr関 2あ なたは毎日朝食を食べていますか。」

r自分なりの良さがあると思う」と国答した児童生徒の約9割がr朝食を必ず食べるJと回答した。
「あまり思わない」、「思わない」と回答した児童生徒で『朝食を必ず食べる」と回答した割合は、それ
よりも低かつた。

r運動やスポーツが好きまと回答した児童生徒で「朝食を必ず食べる」と回答した割合は、約8割で
あつた。「運動やスポーツがきらい」と回答した児童生徒で「朝食を必ず食べるJと回答した割合は約
7割であつた。

(10)『間8(1)運 動やスポーツが好き」X『問2あ なたは毎日朝食を食べていますか。」

鷲

やや好き

ややきらい

きらい

096                  2596

麓食べる  田 2～3日食べないことがある

5096

口4～5日食べないことがある

7596                 10096

■ほとんど食べない



(11)「間8(2)運 動やスポーツが得な』Xr聞 2あ なたは毎日覇食を食べていますか。J

篠

やや待憲

やや不得意

不得憲

5 0 9 6

口4～5日食べないことがある

眺           モ  25%

E食 べる  □ 2～3日食べないことがある

75%           100X

■ほとんど食べない

r経動やスポーツが得憲Jと田答した児童生能の約9調がr覇食を必ず食べる」と田答した。「遷駒
やスポニツが不得意ゴと臼答じた児童生徒で「朝食を必ず食べるJと田答した割合は、約7部であっ
た。


